Referat fra generalforsamling i 

Foreningen Liv i Landsbyen - et socialøkonomisk projekt.

Alken*Bjedstrup*Boes*Illerup*Svejstrup.

Den 17. marts 2013 i Mejeriet i Alken

Dagsorden

1. Valg af dirigent

2. Valg af referent

3. Bestyrelsens beretning

4. Beretning fra arbejdsgrupperne

5. ”Købmanden i Alken” – orientering, spørgsmål og debat.

6. Samarbejdet mellem de 5 landsbyer – orientering, spørgsmål og debat.

7. Fremtidige projekter – orientering, spørgsmål og debat.

8. Regnskab

9. Budget

10. Fastsættelse af kontingent-

11. Indkomne forslag

a.Orientering om overvejelser vedr. købmandsbutiAkkens udeområde. Herunder:kørestolslift/kørestolsrampe,  - legeplads hvor kørestolsrampen indgår,  - caféborde,  - parkering,  - affaldscontainere. 
Der efterlyses medlemmer til at gå ind i dette udvalg.

b. Beslutning om Liv i Landsbyen skal påtage sig en betalt oprydningsopgave mandag/tirsdag efter Smuk-festivalen. Nærmere oplysninger ved Jacob Gevitz.

12. Eventuelt.

Hvis du ønsker at stille forslag om andre punkter på dagsordenen, skal du sende dine forslag til Jens Jacobsen, Emborgvej 104 (jensinge@mail.tele.dk) senest 14 dage inden generalforsamlingen. Modtagne forslag offentliggøres senest 7 dage inden generalforsamlingen.

Referat fra generalforsamling 2013 

Vi var ca 35 fremmødte.

Ad.1. 

Dirigent: Knud Abildtrup

Ad.2. 

Referent: Estrid Bek

Ad.3 

Bestyrelsens beretning  Godkendt. 

Jens beretter at Det er knap et år siden vi holdt stiftende generalfosamling til foreningen Liv i Landsbyen. For godt 2 år siden, da Birgit fortalte hun vil holde som købmand, holdt vi det første borgermøde med ca. 80 fremmødte. Der var massiv opbakning til en købmand, og der blev nedsat et udvalg som holdt flere borgermøder med god fremmøde. Det viste sig, at vi ikke ville nøjes med købmand, men vi ville lave et socialt økonomisk projekt. Frygten for at en afvikling af landsbyen, hvor togafgange blev færre, skolen og idrætforening lukker m.m., ønskede vi at vende dette til udvikling.  Vi ønsker en  sag tilvækst, så allede klenodier i vores liv kan bevares i vores lokalområde, - dette skal gøres i en helhed med de forskellige landsbyer. 

Det vigtigste for bestyreslen dette år har været etablering af købmandsbutik. Men der ligger også andre tanker bag, som vi på sigt ikke må glemme.  

Det vigtigste redskab til at få købmanden til at fungere er de arbejdsgrupper der er sat i gang. Arbejdsgrupper giver selv beretning senere. Arbejdsgrupperne viser bredden i byen for at få dette etableret. En anden ting der viser breden er vores gaveindsamling 99.911, - kr, der er 75 der har sendt beløb ind. Rigtig mange mennesker står bag. Bredden fra byens side i at støtte projektet, skal også vise sig i den måde købmanden kommer til at fungere på for hele byen og for omegnen.  

En arbejdsgruppe som ikke repræsenteret i dag er støtte/ festgruppe der holder sammen på ting, det skal være sjovt at være i det her, for at vi bevarer energien. De har arrangeret støtte weekend, en kaffe arrangement, Niels og ingrid der spillede, julecafé, borger og mejeriforening har støttet. Vi er tre foreninger der arbejder sammen og støtter hinanden. 

Lokalplan: Bestyreslen er indgået et samarbejde med de 8 andre bestyresler eller folkevalgte råd i området, og lavet et fælles udkast  til høringssvar til Skanderborg kommuneplan 13, hvor vi ønsker status som lokalcenter om 4 år, hvor den nuværende plan skal revideres.  Forvaltning har sagt ja og givet det videre til byrådet, hvor det skal på byrådsmøde i marts. De fire år skal bruges til at skabe et samarbejde mellem de 5 landsbyer. 

Fondssøgninger:  Jens fortæller, at når han har snakket med mange om projektet i forbindelse med fondsøgning, er det hver gang en stor fryd at fortælle om det der sker i Alken, om historien i området og om dette projekt. Grunden til at vi får penge ind, er ikke købmandsbutik, men visionen om projektet med udsatte borgere, samtidig med at vi bliver et eksempel på en måde at løse de  afviklingsproblemer der generelt er i landsbyer.

AD.4 

Beretning fra bestyrelsens arbejdsgrupperne

Byggegruppen:

Peter fortæller at det er en fornøjelse at være med, fedt med ca.15 folk faste i gruppen, også til hurtige ad hoc ting. Der er en god tone, vi bakker hinanden op, der er plads til alle, godt eksempel med fire kvinder fra byen, der ikke før har prøvet at mure, - de har nu bygget en hel væg sammen, 

Mogens: opfordrer til at  gå ud og kigge på masseovn som er kommet op. Der er kommet nyt gulv, 30 cm falmingo i, lagt rør i gulv. Det er som oplevelsen fra 95, hvor vi fik lavet bygning i Mejeriet istand. Byen kom tættere på hinanden i denne sammenhæng, det er min forhåbning, at arbejdet med projektet her skaber det samme. Man skal ikke blive hjemme, fordi man ikke er håndværker, alle er meget velkomne....

Og samtidig med er det vigtigt at komme og kigge, uden at give hinanden dårlig samvittighed, - der er så mange processer, at alle skal nok komme til og give deres bidrag. Dejlig med folk der kommer forbi og er nysgerrige. 

Jan er nu i praktik i en måned,  - han laver  skorsten op gennem taget, samt væg ved rapo, derefter loft, døre og lave det store vindue. Vejret har dog forårsaget at byggeriet er 14 dage bagud. 

Opfordring at købe varmekanon  ! 

Indretningsgruppe:

Ninna fortæller at de er godt i gang på det sidste, de ligget i dvale, pga. ventepostition til der skete noget med byggeri. Gruppen skal til Viborg og  kigge på genbrugsting, som har et rimelig standart.  De skal kigge på køleskabe/kumme, beslyning, hylder. De holder øje med butikker der skal tømmes, så de kan få ting gratis, Søren er i gang med at designe en disk. Næste plan er at mødes og lave en chekliste, der er mange små detajler, dankort, ting til at klistre priser osv. Go energi i gruppen, Søren  er med i både bygge og indretningsgruppen, hvilket giver et godt link. 

Der kom forslag om at chekliste ligges på nettet, så alle kan være opmærksom, når vi støder på ting, der kan bruges, - dette gælder alle grupper ! 

Og Kaj blev valgt til klappeansvarlig !

Varesortiment:

Birgit fortæller at de er 6 i gruppen som er mødt en del gange. De har diskuteret hvad der skal stå på hylderne, hvilket er en vanskelig opgave da de skal tilgodese en hel by og omegn. Gruppen har vurderet at de ikke kan få en købmandsbutik som Birgit. Det er vigtigt at man kommer både for  at købe ind og for at støtte fællesskabet. Gruppen har diskuteret holdning, vision, og endt på en blød landing ift til ide om det bæredygtige grønne giftfri, men også lytte til hvad folk vil have i vores butik. 

Gruppen har arbejdet med et udgangspunkt som en overlevelsespakke, brød, pålæg, drikkevarer, salt, olie og toiletpapir, og har lagt deres forslag  på Alken.dk for et par uger siden. Ideen er at starte op med et lille sortiment, og siden bygge op. 

Nogle fra gruppen og fra bestyreslsen har  i mandags haft måde med Torben Andresasen, direktør i kvickly hvilket har åbnet op for forskellige muligheder f.eks. hente varer i kvickly, netvarer (usuma) hvor man kan bestille præcis hvad man vil ha, procenter, m.v. 

Det er vigtigt at vi får en butik hvor alle er velkomne, og kan få forskellige varer, samtidig med vi har en vision.

Respons: 

Forslag 

- start omvendte købmandsbog nu, så vi ved opstart har penge at købe ind for …....

- om at udfærdige et spøgeskema til ens kundegrundlag til overordnede kategorier, så vi får et mere objektiv syn henover

- sætte spørgeskema op i købmandsbutik  

- indhente faglig viden, snakke med Birgit og evt. andre f.eks. Vrads med erfaring for købmandsskab. Gruppen har planlagt møder af denne art. 

at vi nu får skruet gruppen sammen som skal køre købmanden, ny arbejdsgruppe, se senere punkt

PR-gruppen

Knud fortæller at deres flyers er ved at være brugt op, - og skal opdateres.

De har gang i facebook gruppe, en dynamisk proces, så opmærksom på at når du ”like” eller del på egen side, så alle kommer ind og ser, det giver videre til andre udenfor, så andre kommer ind og følger siden, nogen som kender nogen som kender nogen... Vi skal ”like”,  synes godt op !!!!!

Finn og Michael har lavet film, Sanne har lavet fotoserie fra byggeri med masseoven. Gruppen arbejder i billeder, synlighed, være til stede ved støttearrangementer, lavet bod, hvor folk kommer hen og snakker. Dette har bl.a. gjort at folk udefra har doneret, givet brænde m.v., hvilket betyder  noget i forhold til at flere bliver involveret. 

Alken.dk er central i det, f.eks. at indhente stemmer til masseovn, daglig kommunikation, synlighed,..

Gruppen er i gang med 

- at få skilte op udenfor, ”her bygger vi”, sig til hvis I kender nogen der har noget at sætte op på, 

- opslagstavle i butik /kontor, vedvarende kampagne, der sker noget næste weekend, 

- kontakt til lokalpresse, 4 stk, - også i aften til koncerten i aften, 

Mange bidrager, bla. Bjarne Toudal bidrager med at trykke plakater. 

Brænde gruppe

Peter fortæller at gruppen har været afsted én gang, fantastisk natur ved Flemming og Fonny, fire kom med, ingen forudsætning kræves.  Jytte koordinerer fremover

Støttegruppe

Er ikke repræsenteret, sikkert i gang med arbejdet til Shaka koncert i aften. 

Se evt. formandens beretning. 

5. Orientering om Købmanden i Alken

Den fysiske ramme begynder at tage form, og bestyreslen tager initiativ til at nedsætte en ny gruppe, som skal arbejde på hvad det vil sige at drive købmand, organisering, daglig drift, økonomi m.v. Dette i samarbejde med varesortiment gruppen.

Ideer til dette: 

· Undersøge projekter der ligner vores på konkret plan, inspirere, erfaringer, fejltagelser.

· Samle dem der skal stå i butikken, lære om salgsteknik,

· Søger desuden penge til en koordinator til projektet, da det kræver stor koordinering at tænke købmand og projekt fremad. 

Ad.6 

Samarbejdet mellem de 5 landsbyer

Samarbejdet omkring høringssvar som tidligere nævnt i formandens beretning.  

Vi ser foreningen som en god start på at få samarbejde i gang på tværs af landsbyerne, og har indkaldt til møde den 16. april med repræsentanter fra foreninger i de fem landsbyer. 

Forslag: ifm aftenhøjskole på skolen, evt. sidste punkt at fortælle om hvad der sker i området

Ad.7.

Fremtidige projekter

Vi forsøger en balance mellem at holde fast i ikke at tabe visionen for foreningen af syne, samtidig med at vi har fokus på at få købmandsbutikken i gang. 

Købmandsprojektet er et stort projekt  i sig selv, og første skridt i foreningen og grundlag for videre projektider.  

Ad.8

Regnskab godkendt. 

Årsregnskab for Liv i Landsbyen, se bilag. v. Peter. 

Status for indtægter 2012 se bilag.  Ved Jens. 

Udgifter for 2012 v. Peter se bilag. 

Godkendt af revisor Hans Hornbech

Ad.9.

Budget

Etablereingsbudget for købmand ved Jens, se bilag. 

Ad.10

Fastansættelse af kontingent

Kontingentet fortsætter på nuværende niveau på 0, - kr.

Ad.11

Indkomne forslag

Udegruppe: Udegruppen, som er  Gitte T, Poul, Bo og Jacob., går nu i gang. Hans H melder sig som repræsentant fra mejeribestyrelsen. Målet er at få lavet plan, der tilgodeser behovene, rampe/lift, renovation, 
parkeringsplads, gennemgang til blokken 44, sddeplads, lidt legeplads, godt syn fra toget.  Forslag at inddrage Arkitekt Hans Lyngsgaard. 

Er der byggemæssige krav om parkeringspladser?

En opfordring til til gruppen arbejder hurtigt, så fondsøgning til rampe/lift kan blive sendt  ind til den 1 april.

Smukfest


Jacob er kontaktet fra Smuk Fest, om vi vil tjene en god slat penge ved at rydde op efter festivallen. Enkelt, let arbejde og god indtjening, fra
 mandag den 12. august kl. 16, og tirsdag med. Jacob skal give svar i næste uge.  Det kræver tilkendegivelse fra folk nu, 10 voksne og 10 børn.  Send sms til Jacob G, 20598315 hvis du vil hjælpe til  senest onsdag morgen. (indtil nu Inge, Line, Hanne, Ingrid, Eva, Birgit, Jens, Nina, Else, Gitte T, Knud, Jytte.) Det er ikke tungt arbejde, - men jo flere vi er jo mere rykker vi. 

Ad.12

Eventuelt

Adele: Adele har stillet sig op som kandidat til Skanderborg Byråd. Hun har derfor fingeren på pulsen i forhold til det der sker, og vil være opmærksom på de tiltag eller manglende tiltage i lokalområdet og tage diskutionerne. 

Gitte foreslår vi får en hjertestarter i forbindelse med Liv i Landsbyen. Positiv tilkendegivelsek og Gitte søger om denne.   

Peter søger hjælp til oprydning efter koncerten i aften, - der er udsolgt!

Inge: tak til bestyreslen for Liv i Landsbyen. 

Knud: Se Sannes billeder fra masseovnsprojekt, i cafeen.


Tak til ordstyrer. 






Ref. Estrid 

Underskrift Ordstyrer                             underskrift referent

___________________

_______________

